

新IP、新平台、新客群、新模式

这场长三角青少年贺岁足球赛踢出啥新意？

■记者 郑小梅
通讯员 林越琪 薛一凡

1月2日晚，2026年“长虹杯”青少年贺岁足球赛暨红运少年足球王总决赛在秀洲区王江泾镇大运河体育文化园圆满收官。来自长三角沿运河城市的33支青少年代表队、550名小球员在FIFA认证的专业赛场上展开激烈角逐。最终，二三年级组的义乌安志队和四五年级组的SKH-A队获得冠军，赛事同时评出了最佳射手、最佳门将和最佳球王。

“长虹杯”是嘉兴运河文化省级旅游度假区创新打造的“体育+文旅”IP。依托新落成的大运河体育文化园平台，在“长虹杯”统一冠名下，此次青少年贺岁足球赛也是当地继去年11月长三角足球邀请赛以来举办的又一区域性赛事。

新IP和新平台为度假区带来了新朋友、新精彩。赛场上，小球员们斗志昂扬，进攻时带球突破、默契传接、精准射门等精彩瞬间不断上演；防守时紧密配合，落后时绝不言弃，奋起直追、相互鼓劲的画面令人动容。赛场外，陪同参赛的家长和观赛的群众为小球员们精彩表现喝彩。赛事之余，赛场周围由40多个摊位组成的特色市集和度假区丰富的景区景点让新客群因赛而来，因景而留，更因文而忆。

新赛场带来了踢球新体验。备受关注的决赛安排在元旦假期进行。正值寒潮来袭，小球员们无惧寒风和挑战，在赛场

上积极跑动，努力创造进球机会。“能在这么棒的场地上和长三角的小伙伴一起比赛，不仅提高了球技，还交到了新朋友，这是最特别的新年礼物！”来自绍兴柯阳青训蓝队的最佳射手杨泽恩兴奋地说。

新赛事带来合作新机会。“大运河体育文化园场地设施条件好、等级高，交通也便利，有利于举办区域赛事。”红运体育浙江省负责人杨梦琳表示，本次贺岁足球赛也是“红运少年”足球王总决赛，参赛队伍都是各个城市的冠军队，“我们希望，将来‘少年足球王’可以和‘长虹杯’开展深度合作，举办联名赛事，在王江泾长期落地。”

据介绍，大运河体育文化园正全力打造“月月有赛事，周周

有比赛”的体育文旅新IP。按计划，1月将举办“过人王”足球赛城市分站赛，2月下旬承办浙江省城际城市联赛秀洲主场赛事，3月与吴钩足球俱乐部联名举办7人制赛事，4月承办浙江省足协青少年锦标赛三个组别赛事，暑假将迎来3000人次规模的青少年系列赛事。此外，2026年“长虹杯”系列赛事和高级别职业球赛及集训也将按年度计划陆续开展。

王江泾镇相关负责人表示，未来将持续升级“长虹杯”赛事IP，完善“精英+全民”双轨赛事体系，让专业体育资源惠及更多青少年和年轻人，以足球为纽带，为度假区串联和导入更多长三角文旅与体育资源。

新玩法正在构建嘉兴运河

大棚种出“致富菇”

■记者 沈洁 通讯员 朱琴燕 顾家浩

本报讯 眼下正值“二九”时节，低温食用菌双孢菇迎来了生长与销售的黄金期。一朵朵“小白伞”让农村传统冬闲变成了冬忙，也成为带动农户增收的“致富菇”。

走进位于秀洲区王店镇的嘉兴市均诚农业有限公司，只见食用菌大棚内用木材搭建的菌床层层铺布，大大小小的双孢菇脚足舒展向上探头，通体洁白、鲜嫩饱满的菌菇长势喜人。工人们头戴照明灯，沿着菌床一排排仔细巡视，熟练地将一个个成熟的双孢菇采摘下来。

公司负责人王成贤介绍，双孢菇就是市场上常见的白蘑菇，上市时间比往年推迟了近一个月，从当前食用菌大棚的出菇情况来看，产量十分可观。每平方米产量15公斤左右，一个500平方米的食用菌大棚就能产7500公斤，每公斤批发价约19.5元。

双孢菇富含锌、铁等微量元素，深受市场青睐。对王成贤来说，最重要的是必须把控好肥料和水质的安全源头。另外，场地消毒也要严格执行。“菌丝发酵过程要保持充足时间，温度和湿度都要足够，才能消灭虫卵和有害细菌。”他说。

嘉兴市均诚农业有限公司成立至今已有7年，基地总流转面积近200亩，建有20个食用菌大棚，主要培育高温菌种草菇和低温菌种双孢菇。目前，公司的食用菌以市场批发与零售相结合的方式销售，此次双孢菇采收可一直持续至今年5月，到5月末将切换种植高温食用菌草菇，保障全年稳定供应。

王成贤表示，公司计划通过技术升级，进一步提升生产效率和产品质量。考虑到王店镇葡萄种植面积很大，公司计划收集废弃的葡萄枝条，与菌渣混合调配，制作生物有机肥，让菌渣还田，促进土壤改良和菌类生长，提高资源利用率，探索绿色循环新路径。

关于秀洲区虹盛线

(乍嘉苏高速公路改扩建施工区域) 部分路段实施临时交通限行措施的通告

为保障“乍嘉苏高速公路改扩建工程南湖互通至浙苏界第SG01标段”安全顺利进行，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定，经研究，决定对虹盛线(乍嘉苏高速公路改扩建施工区域)段实施临时交通限行措施。现将有关事项通知如下：

一、限行时间

2026年1月8日起至2026年2月6日施工结束，预计工期1个月。

二、限行措施

乍嘉苏高速公路改扩建工程南湖互通至浙苏界第SG01标段虹盛线(乍嘉苏高速公路改扩建施工区域)段进行封闭施工，禁止一切车辆、行人通行。

三、绕行路线

请过往车辆、行人合理调整出行线路，可选择南环三路、C195村道、Y321西阳线等周边道路绕行。

请广大市民和过往车主自觉遵照执行本通告和现场交通指示，服从现场民警和管理人员指挥，安全有序参与交通。

特此通告！

嘉兴市公安局秀洲分局交通管理大队
乍嘉苏高速公路改扩建工程南湖互通至浙苏界
项目建设指挥部
2025年12月31日

加固河堤保安全

1月3日，在京杭大运河嘉兴秀洲区段，施工师傅放弃假期休息，顶着寒风在河道施工，修补加固破损河堤，保障大运河航运安全。

■摄影 记者 冯玉坤



讲文明树新风 公益广告

秀洲 | 青水泱泱 圆梦之洲

浙江有礼 礼润秀洲

《葵花朵朵向太阳》 孟婷玲作



共建文明城市 建设美好家园

中共嘉兴市秀洲区委宣传部
嘉兴市秀洲区文明办宣